述职报告
曾晓平
时间过得很快，眨眼间本届任期将快结束。根据学校校级领导工作分工安排，我分管学校教学、工会及官窑校区等工作。凭着“低调做人、用心做事、虚心请教”的原则，认真学习职业教育的相关理论、政策、文件，特别是十九大以来对职业教育的新要求、新精神，坚持以专业建设为抓手、以师资队伍建设为重点、以规范管理为基础、以课堂教学改革为突破口的工作方针，围绕“立足诊改、规范管理、改革创新、提升质量”的工作思路具体推动学校教学工作，初显成效。现对本届任职以来的工作汇报如下： 
一、全面推进教学工作诊断与改进工作
教学工作与改进工作是学校提升人才培养质量的系统工程。我们吸收先进学校的经验，坚持从学校实际工作出发，扎实开展每一步工作。先后组织行政干部培训、数据采集员培训、3次全体教师的学习动员培训。制订并多次修订学校教学工作诊断与改进实施方案、组建并调整教学工作诊改组织机构。组织各部门、各专业组开展诊断分析，撰写诊断分析报告和年度质量报告，迎接上级领导及专家的阶段性检查。组织制订了学校三年发展规划及各项子规划，并先后制定《南海一职教学事故鉴定与处理办法》、《南海一职奖教与奖学条例》、《南海一职教研管理办法》、《南海一职公开课管理制度》、《南海一职教师赴企业实习管理办法》等教学管理学制度。
二、规范教学管理、提高管理效率
四年来，我进一步加强教学规范管理，实现校区之间教学文件管理、教研组管理、教学质量测评、考务管理、社团与技能竞赛管理等方面规范与统一。同时进一步统筹教研活动，通过组织跨校区教研活动，统一不同校区相同学科的授课计划、考试试题等。通过举办学校公开课，多次组织跨校区教师听课、评课，促进校区之间教师的交流。完善专业建设机制，通过建立专业建设与教学委员会，召开专业建设发展研讨会，研究解决包括人才培养定位、课程体系、实训中心建设、师资队伍建设、校企合作等重大问题，明确专业建设思路。通过制定《校内实训突发事件处理预案》，完善实训室的安全管理制度和管理职责，落实实训场室安全巡查制度，确保无发生实训安全事故。重新改造官窑校区数控模具车间、规划建设汽修新车间，初步实现实训车间的数字化、一体化和现代化。在两校区全面推行使用学生评教和学生成绩学分信息系统，借助信息化手段，提高教学管理的效率。另外，新冠肺炎疫情期间，结合学校实际情况，研究部署学校线上教学工作，选择推荐线上教学平台，针对不同类型学生分别制定实施方案，制定教师线上教学巡查制度和学生线上学习考勤制度，确保线上教学质量和线上学习效果。由于学校线上教学体现职业教育的特色，学生反映热烈，被南海区主流媒体——珠江时报进行专题报导。
三、深化课堂教学改革、青年教师成长迅速
四年来，我以国家级课题——“基于行动导向的翻转课堂模式实践”研究为引领，以教改核心团队为基础，在两个校区继续深入开展行动导向与翻转课堂教学改革。利用假期，邀请专家团队在两校区分别开展行动导向教学和翻转课堂教学的全员培训。在专家团队的指导下，组织教改核心团队开展每月一次的教改研究课。同时借助职教高地、超星学习通等教学资源平台，鼓励老师们开展信息化教学并建立教学资源。青年教师借助参与课堂教学改革，极大的提升自身的教学技能。在2017年的南海区、佛山市两级教师教学能力大赛中，学校共有13人次获奖。其中，获得南海区教师教学能力大赛特等奖共3人，占全区的三分之一。在2018年佛山市信息化教学大赛中，有5队入围市赛决赛，得获得了一等奖1队，三等奖4队，并有2队进入省赛。在2018年末的南海区教育局、南海区总工会联合举办的首届南海区中小学青年教师教学能力大赛，有1名教师获得“技术状元”称号、3位教师获得“技术能手”称号。2019年末，组织首届青年教师教学能力大赛，30多位教师崭露头角，提升了他们的教学水平和专业水平。
四、强化学生专业技能、搭建升学通道
四年来，我秉承“厚德强技、树本有为”的理念，加强学生专业技能学习。在每年的职业教育活动周中，组织学生校内专业技能大赛，项目多达30余个，函盖各个专业的基本技能，每次参赛学生均超过1500人，在学生营造了学技能、比技能的氛围，并在学生中树立学校“技能状元”和“知识标兵”的学习榜样。同时，积极组织学生参加各级技能竞赛并获优异成绩，近来我校学生获得市技能竞赛一等奖的学生有22人，获得省技能竞赛一等奖9人、二等奖20人、三等奖22人，获得国家级一等奖2人、二等奖5人、三等奖2人，创造了历史最好成绩。同时，学校重视学生专业技能考证，组织了汽修中级中工、CAD、PS、普通话、保育员、计算机、英语等考证项目的报考工作，并组织计算机一级考证的培训辅导工作，学生考证积极性不断提高，考证通过率接近80%。
在中高职衔接工作方面，目前除了物流管理与服务、珠宝玉石与加工营销两个专业，其他7个专业均与高职院校实现三二分段中高职衔接；针对高考改革新方案，及时调整学生高考分流时间，通过选拔考试组成高考备考班，满足学生升学的需求，并精心做好高考备考工作，从2016年开始，每年高职高考上线率均节节升高，不断创造新纪录。针对高职高考的新形势，先后组织教育基础综合、美术基础、机械、电工等专业课程证书的考证培训，为学生选择高职院校提供更多的选择。同时连续四次顺利完成教育基础综合证书（声乐类）实操考证考点考务工作，获得上级领导及参考学校师生的一致好评。
五、深化校企合作、促进产教融合
四年来，我大力推进校企、园校合作，促进产教融合。分别与合亿金属制造有限公司、永华科技有限公司、银迪金属制造有限公司、华达高木模具有限公司、摩德尔口腔精密器械有限公司、沃尔玛、官窑中心幼儿园、千童幼儿园、哈津摇篮幼儿园、醒群幼儿园等单位签订合作协议，建立校外学生实习基地，并组织模具、物流、学前等专业学生进行跟岗实习，与企业岗位无缝对接，大大提升了学生的专业技能和职业素养，受到企业的一致好评。与联动九州、广信通信等公司签订合作协议，将公司的运作模式引入校园，建立校内呼叫运营中心，组织客服、电商和会计电算化等专业学生进行校内跟岗实习，企业师傅与专业教师共育学生，深受学生和企业的欢迎。与狮山哈津幼儿园党支部合作，通过党建促园校合作。加强与南海特种行业协会、南海机动车维修协会合作，成功举办电梯行业、汽车维修行业职工技能比赛；引企入校，与粤宁数控公司、华达高木公司合作，建立产教研中心，引入企业项目和企业师傅，为学生提供更多的实训机会。组织教师与摩德尔公司合作，成功申报实用新型专利四项。与佛山市中恺汽车公共实训中心合作开展汽修专业现代学徒制培养合作。
6、 工会及官窑校区工作
[bookmark: _GoBack]2018年是学校“风雨飘摇”的一年，当学校工会正徘徊于“十字路口”时，我服从组织安排，并通过合法程序当选工会主席。两年多来，我先后组织召开多次教师代表大会，完善学校教师收入分配方案，切实解决教师关心的问题。组织工委对学校重大工程、采购项目的招标、验收进行监督。严格按照工会经费管理的上级文件精神，结合学校实际制定工会经费使用计划，并及时组织对职工生育、生病住院、家人去世进行慰问，每逢节假日、教师生日，也及时为全校教职工送上慰问品，先后组织元旦趣味运动、三八妇女节活动、迎春联欢活动、郊游等集体活动，使教职工切实感受到组织的温暖，使学校工会真正成为教职工的幸福之家。
从2019年4月，本人开始分管官窑校区，协调校区管理工作。特别是在新冠肺炎疫情期间，统筹做好校区的防控工作，落实学生返校前的各项准备工作，使校区的防控工作在查验过程中得到上级部门的肯定。学生返校后，协调校区各职能部门落实防控工作要求，确保校区恢复正常的教育教学秩序，保证学生的平安、稳定。
七、个人教学工作
作为学校分管教学副校长，个人教学工作也是自身工作的重要部分，在教师中要做到示范带头作用。四年来，本人主要担任《物流安全》、《仓储装备技能实操——叉车实操》、《快递业务》和《电子商务与物流》的教学工作，周课时2节，上课地点在松岗校区。为进一步推动课堂教学改革，本人在课堂上继续结合信息化资源平台探索“翻转课堂教学”和“行动导向教学”模式，采用小组合作学习，每年承担示范课，取得较好的效果。本人带头参加南海区首届青年教师教学能力大赛并获得初赛一等奖、决赛二等奖的优异成绩，并获评“技术能手”称号。另外，本人主持全国教育信息技术研究“十二五”规划2015年度课题——中等职业学校基于行动导向的翻转课堂模式的实践研究，积极参与市级课题研究，探索中职物流专业中隐性职业道德的渗透教育，并顺利结题。
回顾四年来的工作，本人通过自己的努力，在全体行政和老师的大力支持下，我所分管的工作正有条不紊的展开，并取得一定的成效。在这里，要感谢组织对我的栽培，感谢全校老师对我工作的支持。此外，我分管工作中的教学工作是学校的中心工作，涉及到学校人才培养质量、办学水平与内涵高低问题，学校的教学工作诊断与改进机制仍未真正运作起来，让我深感压力重大；而工会、校区工作，要统筹协调各个职能部门、教师们各方利益。既要维护教师利益，也要从学校发展大局出发，既要反映教师们的诉求，也要助力学校工作开展，这是我从未接触过的领域，给自己带来许多挑战。有压力才有动力，有挑战才有责任。我将继续努力，进一步继续提高自身的领导能力、职业教育理论水平，创新性地开展工作，争取在未来的日子里能够继续为南海一职的发展贡献自己的力量。
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